

中国石化催化剂有限公司长岭分公司  
云溪基地钛硅分子筛生产环保  
及催化剂再生完善项目  
环境影响评价公众参与说明

中国石化催化剂有限公司长岭分公司  
二〇二三年六月

中国石化催化剂有限公司长岭分公司  
云溪基地钛硅分子筛生产环保  
及催化剂再生完善建设项目  
环境影响评价公众参与说明



# 目录

目录 .....	1
1 概述 .....	2
2 征求意见稿公示情况 .....	3
2.1 公示内容及时限 .....	3
2.2 公示方式 .....	3
2.3 公众提出意见情况 .....	7
3 其他公众参与情况 .....	7
4 报批前公开情况 .....	7
4.1 公开内容及日期 .....	7
4.2 公开方式 .....	7
5 诚信承诺 .....	8

## 1 概述

中国石化催化剂有限公司长岭分公司于 2022 年 6 月委托湖南中汇环境科技有限公司承担该项目的环境影响评价工作。本项目位于湖南岳阳绿色化工高新技术产业开发区的云溪片区，已取得湖南省生态环境厅的环评批复（湘环评[2021]38 号），该产业园区已依法开展了规划环境影响评价公众参与，根据《湖南岳阳绿色化工高新技术产业开发区总体规划（2021-2035）》，云溪片区主要发展石油化工、化工新材料、催化剂及催化新材料三大产业，本项目改建的两条钛硅分子筛生产线得到产品催化剂，符合该区域产业定位要求，经分析，本项目建设符合园区规划环境影响报告书和审查意见（湘环评[2021]38 号）的相关要求。根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部 部令 第 4 号）中第三十一条“对依法批准设立的产业园区内的建设项目，若该产业园区已依法开展了规划环境影响评价公众参与且该建设项目性质、规模等符合经生态环境主管部门组织审查通过的规划环境影响报告书和审查意见，建设单位开展建设项目环境影响评价公众参与时，可以按照以下方式予以简化：（一）免予开展本办法第九条规定的公开程序，相关应当公开的内容纳入本办法第十条规定的公开内容一并公开；（二）本办法第十条第二款和第十一条第一款规定的 10 个工作日的期限减为 5 个工作日；（三）免予采用本办法第十一条第一款第三项规定的张贴公告的方式。”因此本项目在开展环境影响评价公众参与过程中，按照《环境影响评价公众参与办法》中予以简化的条款，免予开展了在确定环境影响报告书编制单位后 7 个工作日内通过网络平台的信息公开，将征求公众意见期限减为 5 个工作日，免予进行张贴公告。

2023 年 2 月 27 日环评单位编制完成《中国石化催化剂有限公司长岭分公司中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善项目环境影响报告书》（征求意见稿），根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）第十条、第十一条的要求，我单位于 2023 年 2 月 27 日-2023 年 3 月 3 日在湖南中汇环境科技有限公司网站进行了文本公示，且在征求意见的 5 个工作日内，我单位在《岳阳晚报》上对公示内容进行了两次报纸公示，并在建设单位处提供了环评报告征求意见稿全本供有需要公众参阅。

## 2 征求意见稿公示情况

### 2.1 公示内容及时限

《中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善项目环境影响报告书》（征求意见稿）完成时间为 2023 年 2 月 27 日，环境影响评价信息公开（征求意见稿公示）的时间为 2023 年 2 月 27 日，信息公开采用网络、报纸公示两种形式同步进行，符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）第十条和第三十一条的要求；网络公示和现场公示时间均不少于 5 个工作日，并在征求意见的 5 个工作日内进行了 2 次报纸公示。本项目征求意见稿公示的内容主要为：环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众意见表的网络链接、公众提出意见的方式和途径、公众提出意见的起止时间，符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）第十条关于征求意见稿公示内容的要求。

### 2.2 公示方式

#### 2.2.1 网络

本单位委托环评单位于 2023 年 2 月 27 日在湖南中汇环境科技有限公司网站进行了征求意见稿的网络公示，公示起止时间为 2023 年 2 月 27 日至 2023 年 3 月 3 日（5 个工作日），符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）第十一条和第三十一条中关于网络公示要求，公示网址为：<http://hnzhhj.cn/newsinfo/5669257.html>，网络公示截图如下。



图 2.2-1 项目征求意见稿环境影响评价信息公开网络公示截图

## 2.2.2 报纸

项目在《岳阳晚报》上分别于 2023 年 2 月 28 日和 2023 年 3 月 1 日进行两次公示，《岳阳晚报》为项目建设地发行的报纸，符合要求，公示照片如下。

## “飞行梦”更近一步！

我市37名学生通过空军招飞定选  
另有2名待高考后参加复查



本报讯(记者 黄诚成 通讯员 谢海波)昨日,记者从市教局获悉,2023年度空军招飞定选,最终有37名学生通过,另有2名待高高中学校83名学生通过空军招飞复选,并在2月20日至23日参加了招飞工作。

据了解,此次招飞面向普

通高中应届、往届毕业生和军队院校应届本科毕业青年学生学员两类学生,在身体、心理、文化等方面有严格要求。招收的高中生飞行员进入空军航空大学后,实行3个月考察期,合格者取得学籍、军籍,并采取“军事高等教育模式”和“3+1”军地联合培养模式”培养。

据了解,2022年我市空军招飞工作取得可喜成绩,空军录取人数达11人,海军录取2人,2人入围清华大学、北京大学双学籍飞行员班。

另外,今年我市45名海军招飞初选合格的学生将于3月11日赴郑州参加海军招飞定选,为期5天。

## 用心种下一片爱

“种爱计划”岳阳工作站3年累计帮扶400多名留守儿童

本报记者(通讯员 方西河 记者 黄诚成)2月23日下午,“种爱计划”岳阳工作站年度交流会在岳阳楼区朝阳小学召开。市社科联主席席任欣欣给新增的岳阳县、湘阴县两个分站站长颁发聘书,给2022年度“种爱计划”全国先进单位和先进个人颁奖,勉励大家将这一品牌做大做强。

据了解,“种爱计划”岳阳工作站的起步源于一次征文活动。2019年上半年,岳阳市婚姻家庭研究会会长周玉兰联系社会教育界的会员,组织留守儿童参加

“种爱计划”岳阳工作站。经过3年多的努力,工作站已发展至13所,其中,岳阳楼区7所,南湖新区1所,岳阳县、平江县和湘阴县各5所。岳阳工作站也成为这个项目的示范站点,不断探索而形成的“岳阳联动模式”,在湖北、云南和河南等地得到推广。

据统计,“种爱计划”岳阳工作站帮扶的400多名留守儿童受到家长和社会各界的一致好评。

## 园长示范引领 助推教师专业成长

南湖新区公办幼儿园开展园长示范课活动

本报记者(通讯员 沈雅琳 记者 黄诚成)为深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,发挥园长示范引领作用,提高教师保教质量,近日,南湖新区公办幼儿园开展园长示范课展示活动。南湖新区公办幼儿园教研员及新湖吐鲁番高昌区第六幼儿园全体教师线上观摩学习。

本次示范课采取同课异构

形式,以《春天里》为主题,6位园长各展所长,挖掘五大领域教学的核心价值,将游戏化课程理念渗透到活动中,最大程度调动幼儿的积极性、参与性,激起幼儿浓厚的学习兴趣和探索欲望。

观摩学习后,南湖新区幼教管理中心负责人、南湖幼

儿园园长莫慧,组织所有听课教师及园长一起进行了教

学研讨,从教学理念的转变、教学目标的完成度、环节的流畅性和完整性及幼儿参与性、兴趣性等方面为教师答疑解惑。

高新区第六幼儿园党支部书记聂琴高度赞扬本次活

动,表示,园长示范引领活

动为教师们今后的教育

教学工作提供了新思路和

新方法。

中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善项目环境影响评价公众意见表

中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善项目环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表,公众可以在以下链接下载公众意见表:  
[http://www.mee.gov.cn/xgjk/2018/xgk/xgk01/201810/20181024\\_665329.htm](http://www.mee.gov.cn/xgjk/2018/xgk/xgk01/201810/20181024_665329.htm)

征求意见稿纸质报告书可直接前往中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地处查阅。本项目影响及关注本项目的单位或个人均可就本项目生态环境方面提出意见。公众可下载公众意见表进行填写。

征求公众意见全文的网络链接如下:

链接: <https://pan.baidu.com/s/1YOKuZjKfmvzNjkbbx6NSQ>  
提取码: h3gt

## 岳阳市第二中学

### 党建融合 家校协同促成长

本报讯(记者 黄诚成 通讯员 周

五琴)近日,岳阳市第二中学召开第34届家委会成立大会暨新学期第一次会议,学校相关负责人就分管的后勤、教学、德育工作向家委会全体成员作汇报。会后,所有家长代表在学校食堂用餐,亲身体验孩子们平时就餐伙食,卫生健康可口的饭菜得到家长们的一致好评。

随后,该校召开全校家长会。学校党总支委员与家长真切交流,回答普遍关切的问题。特邀中共党员、岳阳楼区政协委员、岳阳楼区班主任培训团讲师周彬,现场指导家长如何有效开展家庭教育。

全体党员教师佩戴党徽,主动、热心为家长解答校园现场困难,当好校园的“服务员”;与家长畅谈教育,谈学生在校学习表现,交流互动,当好学生教育的“指导员”;主动与个别家长沟通,帮助家长解决教育难题,当好家校共育的“联络员”;为家长解答国家政策,介绍学校育人理念,增进家长对学校的了解,当好政策的“宣传员”。

## 花板桥学校

### 用爱心之举 传递向善之风

本报记者(记者 黄诚成 通讯员 周

佳乐 陈程)2月24日上午,在学雷锋纪念日到来之际,岳阳楼区花板桥学校全体师生在学校操场,为该校身患白血病的李同学举行爱心捐款仪式,用实际行动传承和弘扬雷锋精神。

仪式上,花板桥学校校长曾华山向李同学的父亲转交师生们募集到的爱心捐款共计18万余元,并代表全校师生祝福李同学早日康复。

李同学的父亲两眼湿润,在全校师生饱含深情的三声“加油”中,深深鞠了一躬,感激之情溢于言表。

据了解,就读于花板桥学校274班的李同学,于2022年12月13日被确诊为急性淋巴细胞白血病,整个治疗疗程保守估计也需要两年半,后续费用让本身就负债累累的家庭雪上加霜。

在了解到这一情况后,曾华山立即部署爱心捐款事宜,由德育处拟好倡议书,通过各班微信群向全校师生发出倡议,并在周一的少先队活动课上组织全校爱心捐款。其中来自242班的彭煜辰同学和293班的陈彦彤同学更是拿出攒下的压岁钱,分别捐赠1000元以表心意。

曾华山表示,本次爱心捐款行动,全校师生都参与其中,学生们既帮助了李同学,也收获了爱的教育、爱的熏陶,并用自己的行动诠释了中华美德——助人为乐;诠释了该校校训——向上向善、求美求真。

## 多警联动合成作战 岳阳楼警方跨省追捕 成功破获黄金项链抢夺案

□通讯员 李娅 记者 段佳



男子李某欠账后，打起了歪主意，在岳阳一家黄金店内假装金饰，抢夺2条金项链后拔腿就跑。经过多警联动、合成作战和跨省协作，岳阳楼公安分局近日将犯罪嫌疑人抓获归案，成功破获了这起抢夺黄金项链案，追回价值8万余元的赃物。

### 男子金店抢夺案

2月24日，岳阳金竹街某金店和往常一样营业。19时17分左右，一名面戴口罩、身穿灰色羽绒服的男子走进店门。他声称要购买金项链，与店主攀谈约20分钟后，他看中了1条80多克，标价4万多元的项链，要求试戴。男子反复试戴后，表现很随意，又说看中了另外1条70多克，标价3万多元的项链，要店主拿出来对比一下。想到男子谈了这么久，应该是诚意买项链的，店主也没有疑虑，将项链拿了出来。

该店员根本没有想到，可怕的一幕即将出现。男子看了没2分钟时间，拿着项链转身朝店外跑去。反应过来后，店员连忙追了出去。但是，追了一段距离后，男子消失在巷子里，不见了踪影。随即，店员拨打了报警电话。

### 民警跨省追捕

接到报警后，岳阳楼公安分局高度重视，指派站前路派出所联合刑侦大队、市公安局网技支队岳阳楼大队民警成立专案组。办案民警到达事发金店后，立即对周边情况进行走访调查，并细致勘验了嫌疑人遗留下的蛛丝马迹。

民警一路追踪后，发现嫌疑人驾驶摩托车进入市场后消失得无影无踪。嫌疑人不知去向，侦查一时间陷入了僵局。专案民警调整侦查思路，通过



警方追回的黄金项链  
嫌疑人被警方抓获归案  
王迪一 摄

反复研判对比，发现一名40多岁的男子，与嫌疑人高度吻合。通过走访调查，办案民警得知该男子作案后已离开岳阳，多次换乘高铁，一路辗转到了江西。得知嫌疑人在江西南昌落脚后，民警第一时间奔赴江西南昌，根据掌握的信息，民警在火车站将正准备继续乘车的嫌疑人抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人李某对其抢夺行为供认不讳，并供述在家久了觉得无力经商，萌生了抢金项链的想法。为了躲避警方的打击，李某作案时一路佩戴口罩，同时在逃跑中不断更换衣服，换乘高铁，分地销赃。嫌疑人到案后，根据其供述，民警连夜奔赴长沙，对被抢项链下落进行追查，2条黄金项链悉数追回。

目前，犯罪嫌疑人因涉嫌抢夺罪被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

## 领取明星签名?女生被骗1万元

警方提醒:警惕青少年落入“追星”陷阱

本报讯(通讯员 何鑫 记者 段佳)近期，岳阳县发生一起借走红明星相关信息实施诈骗案件。

不久前，岳阳县公安局城北中心派出所接辖区群众报警称，其女儿在网上被人诈骗。经调查，这是一起电信诈骗犯罪，受害人想与明星直接接触心理，以领取明星签名作为幌子实施电信诈骗的案件。

接警后，城北中心派出所便迅速联系刑侦大队反诈骗民警，请求协助对涉诈资金进行

冻结。

反诈中心民警经过研判发现涉案资金进入某第三方支付公司。为及时为群众挽回损失，民警第一时间联系第三方支付公司，要求对涉诈资金进行紧急封控，同时加班加点办理资金返还手续。

经多方协商，办案民警近期将受害人被骗的1万元退还给受害人。受害人家属十分感激，亲自将一面印有“除恶为民，智勇破案”的锦旗送到民警手中，感谢民警帮助其追回被骗资金。目前，案件正在进一步侦查中。

警方提醒：骗子会利用粉丝对偶像的崇拜进行诈骗。青少年辨别能力差，更容易掉进骗子的陷阱。大家注意防范，不要轻信网络陌生人。涉及钱财，要多留心，提高警惕，防止被不法分子利用对偶像的热情设局行骗。家长除了要引导孩子合理上网，理性追星，不给陌生人转账外，自身也要做好防范，要保护好自己的支付账号、支付密码、支付卡号或是手机验证码等。

**本报讯(通讯员 李梅 记者 段佳)**为深入开展扫黑除恶斗争，坚决清除校园欺凌、“校霸”等黑恶势力，增强学生法治意识，创造平安和谐的校园环境，在经开区扫黑办部署下，近期，经开区公安分局深入校园开展常态化扫黑除恶斗争和《反有组织犯罪法》宣传活动，向广大师生宣传“常态化扫黑除恶斗争”和《反有组织犯罪法》的重大意义及主要内容，倡导大家共同创建平安和谐校园。

该分局刑侦大队、八字门派出所民警走进通海路中学课堂，通过发放宣传资料，开展宣讲和互动交流等多种形式，向广大师生宣传扫黑除恶知识，讲解相关法律法规，帮助青少年学生从小树立尊法守法用法的良好意识，掌握更多实用的法律知识和应对不法侵害的正确做法。

经开区公安分局将以此次宣讲活动为契机，继续开展“扫黑除恶”主题教育，加大校园周边环境治理、校园防欺凌治理工作，为全校师生营造和谐、稳定、平安的校园氛围，为学生健康成长保驾护航。

**本报讯(通讯员 张薇 周建华 记者 段佳)**为了收取好处费，孙某将自己的银行卡给朋友刷流水。日前，孙某涉嫌帮信犯罪，被警方抓获。

近期，长沙铁路公安处岳阳东站派出所接到信息反馈，网上有逃票人员孙某将在岳阳东站乘车，民警立即展开部署，在岳阳东站候车室机口将孙某抓获。

原来，今年2月，孙某听信朋友的游说，将自己名下的一张银行卡给朋友刷流水，从中收取好处费。其间，孙某多次收到银行客服电话，提醒她银行卡进出巨额资金，存在异常交易。孙某明知朋友的行为可能涉嫌违法犯罪，还帮助朋友欺骗银行，谎称是她本人刷卡，每天生意往来频繁，才有大额资金流水。

2月17日，被害人章某报警称5万元被骗转至孙某名下银行卡，警方进一步调查发现，仅章某报案当天，该卡流水就高达110余万元，情节严重，涉嫌帮信犯罪活动，随即被警方列入网上在逃人员。

警方提示：身份证、银行卡等一切勿主动借予他人“走账”。你取的钱，过的账可能涉及网络赌博、诈骗等非法资金。天下没有免费的午餐，贪图一时的小便宜，失去的将是自由的大代价。

## 遗失启事

魏志斌、杨兰夫妇因不慎丢失小孩魏桦的出生医学证明，号码为J430383272，特声明作废。

<b>中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛</b>	
<b>生产环保及催化剂再生完善项目环境影响评价公示</b>	
<p>《中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成，现将项目环境影响评价的有关事项向公众进行信息公示。</p> <p>征求意见稿全文的网络链接如下：</p> <p>链接：<a href="https://pan.baidu.com/v/YOKuZjKfmvzNjkhex0NSQ">https://pan.baidu.com/v/YOKuZjKfmvzNjkhex0NSQ</a> 提交人均为就本项目生态环境方面提出意见，公众可下载公众意见表</p>	
<p>公众可以在以下链接下载公众意见表： <a href="http://www.mee.gov.cn/xgjk2018/xgpk/xgpk01/201810/20181024_665329.html">http://www.mee.gov.cn/xgjk2018/xgpk/xgpk01/201810/20181024_665329.html</a></p> <p>征求意见稿征求意见稿报告书可直接前往中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地查阅，受委托单位或个人均可就本项目生态环境方面提出意见，公众可下载公众意见表</p>	
中国石化催化剂有限公司长岭分公司 2023年2月27日	

图 2.2-2 项目环境影响评价信息公开报纸公示照片

### 2.2.3 其他

本项目在中国石化催化剂有限公司长岭分公司厂区设置查阅纸质报告书的场所，项目公示期内无公众前往查阅。

## 2.3 公众提出意见情况

在征求意见稿公示期间，未收到公众意见表。

## 3 其他公众参与情况

项目未采取其他深度公众参与形式。

## 4 报批前公开情况

### 4.1 公开内容及日期

项目环境影响报告书在向岳阳市生态环境局报批前，于 2023 年 5 月 22 日通过湖南中汇环境科技有限公司网站公开项目环境影响报告书文本和公众参与说明，符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部 部令 第 4 号）相关要求。

### 4.2 公开方式

项目公开选取载体，公开时间及公示截图如下。



图 4.2-1 项目报批前网络公示截图

## 5 诚信承诺

### 诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》要求，在中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善建设项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《中国石化催化剂有限公司长岭分公司云溪基地钛硅分子筛生产环保及催化剂再生完善建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由中国石化催化剂有限公司长岭分公司承担全部责任。

承诺单位：中国石化催化剂有限公司长岭分公司

